

8元钱中了865万

我市一彩民喜中福彩“双色球”一等奖

本报讯（记者 双红）20日，记者从市福利彩票发行中心了解到，4月15日晚，中国福利彩票双色球游戏第2021040期开奖，我市一位彩民喜中865万余元。据悉，这是我省今年中出的第6注一等奖，也是我市今年中出的第1注一等奖。

据了解，这位彩民是在云州区西坪

镇14020029号投注站（云州区电力公司大门对面）购买的彩票。20日上午，记者采访了该投注站的经营者。他说，这位彩民以一张8元钱的彩票，其中一注6+1中得1注一等奖，奖金总计8652104元。“当期全国获一等奖的一共6注，我省唯一一注就在我市，这位彩民花了8元钱中了865万多元，实在是太幸运

了！”这位经营者说。

福利彩票发行是我国筹集社会福利事业发展资金的重要渠道，是社会福利事业和公益事业的重要支柱。大同市福利彩票发行中心成立34年以来，始终坚持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，遵循公开、公平、公正和诚实信用的原则。

4车连环追尾 被困司机获救

本报讯（记者 龙中华）18日，在左云县109国道云兴镇路段附近，4辆货车行驶途中发生连环追尾，1名司机被困。市消防救援支队左云大队火速赶赴现场救援，经半个小时的努力，成功将伤者救出。

当日9时40分许，在109国道云兴镇路段外环路附近，4辆半挂货车正在同向行驶。突然，行驶在最前面的货车司机发现前方有突发路况，随即采取紧急制动。后面紧跟的三辆货车虽然跟着紧急制动，但由于车速较快，加上车距较近，4车发生了连环追尾，均有不同程度的损坏，尤其是第三辆货车的驾驶室严重变形，一名40多岁的司机受伤，被卡在驾驶室里不能动弹。

事故发生后，市消防救援支队左云大队的救援人员火速赶赴现场。由于驾驶室严重变形，加上被困司机身材高



大，救援出现一定难度。救援人员先是破拆了驾驶室的操作平台，但还是无法抽出被困司机的腿，于是只好将座位和

离合器破拆。经过半个多小时的努力，终于将被困者成功救出，抬进一旁等待的急救车里。

房顶坍塌老两口被埋 消防员徒手成功救出



救援现场（照片由消防部门提供）

本报讯（记者 龙中华）近日，左云县一对七旬夫妇在家里炕上看电视时，房顶突然塌下，将老两口压在下面。事发后，市消防救援支队左云大队及时赶到，仅用十几分钟就将二人成功救出。

17日19时40分许，左云县云兴镇一对七旬夫妇正坐在家里炕上看电视，突然土木结构的房顶发生坍塌，瞬间将

两位老人埋住。所幸两位老人头部露在外面，暂时没有生命危险。家人发现后急忙报警求助。

市消防救援支队左云大队救援人员接警后火速赶到现场展开救援。由于塌陷房间情况复杂，而且担心救援设备伤着老人，救援人员选择徒手救人。5分钟后，老汉首先被救出，又过了10分钟，老太太也被成功救出。

车辆发生自燃 警民合力灭火

本报讯（记者 尚铁军）“当时那辆轿车引擎盖内起火，火势十分猛烈，我们抄起灭火器就是一顿猛喷，幸亏没有人员伤亡。”17日，市公安局交警支队一大队民警接到群众求助，一辆轿车在行

驶过程中发生自燃，民警迅速到达现场，与周围群众合力将火扑灭。

当日20时30分许，一位路人闯进新健康岗亭，说在新健康医院门前，一辆由南向北行驶的轿车在行车途中发生自

燃。民警火速赶到现场，一边现场警戒和进行交通疏导，一边与新健康医院的保安人员以及周围群众合力灭火。十几分钟后，火被彻底扑灭，所幸现场无人员受伤。

“斤斤计较”守护公平公正

市市场监督管理局开展民生计量专项行动

本报讯（记者 刘剑）眼镜验光配镜设备、集贸市场电子秤、加油机、智能电表等，这些日常生活中的设施用具读数准确吗？为不断加强民生计量监管，持续优化民生计量服务，从即日起，市市场监督管理局将在全市范围内开展为期9个月的民生计量专项行动，打通计量惠民服务的“最后一公里”。

据了解，该局将以“双随机、一公开”的监管方式，检查眼镜制配场所是否按要

求配有相应的计量器具，严厉打击眼镜制配环节使用不合格计量器具等行为，防止对青少年视力的二次伤害；集中开展电子计价秤专项整治，重点检查商场超市、集贸市场等用于贸易结算的电子计价秤是否按规定检定，是否存在破坏计量器具准确度行为，严厉打击缺斤短两和计量作弊等违法行为；重点检查加油、加气机是否按检定周期检定，计量检定证书是否在有效期内，设备铅封是否完好，查看

加油、加气机是否有作弊、偷换计量装置主板和计量芯片等计量违法行为；加强电动汽车充电桩计量监管研究，摸清本辖区内在用电动汽车充电桩的基本情况，研究开展电动汽车充电桩强制检定技术规范，提高计量检定服务能力；采取抽样的方式对到期民用智能电能表实施监督抽查，逐步推广智能电能表在线监测、精准研判、状态评价、失准更换，建立“企业自控、用户监督、政府监管”机制。

车管查验民警有了“练兵场”

本报讯（记者 尚铁军）记者昨日从市公安局交警支队车管所了解到，为严把“机动车准入关”、提高我市机动车查验员的业务水平，近日，该所联合两家汽车生产企业成立查验员培训基地，让查验民警有了“修炼真功”的练兵场。

据了解，市车管所为扎实推进“减量控大”专项整治源头管控工作，联手汽车生产企业，在陕汽大同专用汽车公司、大同和鼎交通设备制造公司，建设成立了两个查验员训练基地，定期组织查验员集中现场观摩车辆生产情况、实车进行结构研究，夯实查验民警专业技能，提升业务风险防控能力。在机动车查验工作中，车管所制定出台了查验工作规范，推行特殊车辆、疑难业务集中查验、集中研判，最大限度地杜绝了违规车辆通过查验的情况。

同时，该所还与企业生产部门进行交流互动，共同研究解读国家标准，防范车辆外观、结构、尺寸等项目违规生产问题，强化重点车辆源头管理，不断提高对机动车查验业务的监管力度，加强道路交通安全源头管理。

司法救助解民困 真诚致谢送锦旗

本报讯（记者 孙露）“感谢党和政府，感谢检察机关的温情关怀，给我们解决了燃眉之急……”近日，一起刑事案件中未成年被害人的母亲从呼和浩特市驱车来到平城区检察院，把一面印有“司法救助 雪中送炭”的锦旗送到检察官手中。

去年10月，平城区检察院受理了一起刑事案件，被害人小丽（化名）身体和精神遭受巨大创伤。案件发生后，承办检察官及时为受害人聘请了心理咨询师进行心理疏导。虽然该案经审判机关裁判对被告人判处了有期徒刑且同时承担相应的附带民事责任，但经过执行程序后，被告人并未执行且无可执行财产。

随后，被害人父母向案件承办检察官告知未获得民事赔偿，倾诉了家里生活困难的相关情况。承办检察官审核案件全部材料后，认为符合司法救助的条件，随即与被害人父母取得联系。因被害人一家远在呼和浩特市，承办检察官通过电话、微信等方式，全程指导帮助被害人父母准备司法救助的相关申请材料，开展司法救助工作。最终，平城区检察院为被害人争取到4万元的国家司法救助金。

